南孔聖地

人文周刊

责任编辑:祝春蕾 本版校对:黄利林 电子信箱:371826828@qq.com 电话:3012057

Home of Southern Confucianism Culture Weekly

文艺星火

照亮と城

这群志愿者来 自"衢州古城·艺志愿者 来"文艺志愿者分 队,他们深入古城后 巷阡陌,往返于各城 行卡点之间,以文艺艺术 衢州特色的文艺艺术 展览,让古城焕发全 新光彩。



文艺志愿者分队策划的衢州古城商标艺 术展。 **通讯员供图**



市音乐家协会为市民游客带去的原创 歌曲演唱会。 **通讯员供图**



国庆中秋假期的《入城礼》沉浸式剧目演出。 记者 汪晨云 摄



孔泉』摄影艺术展。记者 单一迪 摄

文艺志愿服务再升级 循升台城艺术新画卷



"礼赞中华 声颂华诞"活动现场。 **通讯员供图**

文艺的活水滋养着衢州古城。近年来,文艺扎根基层服务人民在这座城市持续接力。"文化进万家"、"双百千村"、文艺赋美、"古城有礼 志愿有我"、"百场有礼大篷车'三下乡'"等多项文艺志愿服务工程,推动文化艺术普惠大众。今年7月,全市吹响"衢州古城创建5A百日攻坚"的号角,衢州文艺工作者积极响应,于7月16日举行"衢州古城·艺起来"文艺志愿者分队出

"让我们共同携起手来,勇担使命、全力服务,为衢州古城创建国家级5A景区打好打赢攻坚战贡献文艺力量!"在激情豪迈的倡议声中,市级各文艺家协会的会员们快速集结,融入衢州古城街巷。

"'衢州古城·艺起来'是以往志愿服务 传统的延续与升级,参与人数更广泛、文艺 活动定位更精准。以服务古城建设为目 标,让城市更和谐,让人民生活更美好是我 们的初衷。"衢州市文联相关负责人告知, 目前,有些活动还在积极筹备中,例如书法 篆刻展、乐队演出、戏曲展演等,另外还有 与民同乐的全民艺术共创计划,届时将把 "有礼"这一抽象的城市精神具象化为可感 知、可参与的视觉符号,通过线上线下结合 的方式,发动全民共创一幅展现衢州"人、 城、礼"风貌的巨型艺术画卷,"除计划内的 活动以外,我们还会根据主题日、节假日等 特殊时间节点,适时开展其他文艺活动,努 力营造良好的古城文化艺术氛围。"

可看、可玩、可参与,古城内的文艺活动将愈发精彩。衢州市文联相关负责人表示,古城与文艺,是一场浪漫的双向奔赴,文艺活动为古城带去鲜活、灵动之美,古城为文艺创作带来奔涌不息的源泉。接下来,"衢州古城·艺起来"文艺志愿者分队将继续扎根衢州古城,以更多更优秀的文艺活动赋能衢州古城国家级5A级景区创建。

展现"十八般武艺"

古城增添"文艺风"

来自不同文化艺术领域的他们,在古城尽情释放着文艺技能。

近期,以"孔象"为主题的新影像艺术 展在衢州古城文化旅游区北门街历史文化 街区展出,该展览的总策划即是文艺志愿 者分队中的一员——衢州市摄影家协会主 席许军。

新影像艺术展共设5个展厅,集中展示了8位艺术家的作品。作品中,艺术家们用独特的视角、新颖的呈现方式,展现他们眼中不同时代的世界。有参观者评价,在展览中,他看到了摄影家主动拥抱AI的创新精神,也看到了摄影家坚守创作的初心,更看到了一座城市的文化艺术品位。

同样别具一格的精品展还有"商肆风华"古城商标艺术展、"衢师回望——讲舍街8号的青春印迹"视觉作品展、"丹青双璧·画以载道"两岸故宫珍藏书画复刻精品展……不同类型的展览同步在古城各个文化场馆展出,文艺志愿者们化身讲解员,为游客市民导览介绍。

此外,市舞蹈家协会打破了时间与空 间的界限,多名舞蹈演员走进古城景区,以 影像舞蹈的形式展示"古城、新市、有礼地" 的风采;市音乐家协会的会员们走上街头, 以"南孔礼乐 声动古城"为主题,为市民游 客带来了一场原创歌曲演唱会。《一座最有 礼的城市》《棋在此》《带我回衢州》…… 首首原创歌曲,把衢州的故事一一唱给观 众们听;戏剧家协会的会员们身着汉服,化 身古时官员,在水亭门历史文化街区上演 沉浸式剧目《入城礼》,邀请市民游客跟随 着演员的脚步,从古城墙步入衢州古城,欣 赏古城人文景观;衢州市文艺两新发展促 进会组织开展"礼赞中华 声颂华诞"活动, 与"祖国的花朵"一同歌颂祖国,为祖国庆 生;市作家协会挖掘与整理古城"三街七 巷"历史,用文字记录与推广古城故事…… 来自湖南的游客吴先生就说:"在古城区内 游玩两天,偶遇了4场不同内容的演出,这 趟旅行不仅是观光,还有了深度体验。"

据不完全统计,仅国庆中秋假期,文艺志愿者分队就先后在水亭门历史文化街区、北门街历史文化街区、鹿鸣山文化院街等地开展了上百场文艺活动。